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Assumpte: Informe Jurídic en relació a l’aprovació de la Instrucció de funcionament del Sistema intern d’Alertes de l’ajuntament.

Identificació del responsable:  (nom i cognoms i càrrec que ocupa a l'organització com polític o empleat)
Identificació Àrea promotora: 
Àrea promotora: ...
Unitat: ...
Subunitat: ...

FONAMENTS JURÍDICS:
L’art. 1 de la Llei 2/2023, de 20 de febrer, reguladora de la protecció de les persones que informin sobre infraccions normatives i de lluita contra la corrupció estableix que aquesta llei té per finalitat, entre d’altres, atorgar una protecció adequada enfront de les represàlies que puguin sofrir les persones físiques que informin sobre alguna de les accions o omissions a què es refereix l'article 2, a través dels procediments previstos en aquesta, als informants que treballin en el sector privat o públic i que hagin obtingut informació sobre infraccions en un context laboral o professional, segons diu l’art. 3 de la mateixa.
Als efectes de garantir aquesta protecció, la llei preveu la creació de dos canals d’informació, l’intern i l’extern, d’entre els quals l’intern és el preferent per a informar sobre les accions o omissions previstes en l'article 2 de la llei, sempre que es pugui tractar de manera efectiva la infracció i si el denunciant considera que no hi ha risc de represàlia, i diu també que les persones jurídiques obligades per les disposicions del present títol disposaran d'un Sistema intern d’Alertes en els termes establerts en aquesta llei.
En aquest sentit, l’art. 13 de la llei disposa que “Totes les entitats que integren el sector públic estaran obligades a disposar d'un Sistema intern d’Alertes en els termes previstos en aquesta llei”, i que “A l'efecte d'aquesta llei s'entenen compresos en el sector públic (entre d’altres): les entitats que integren l'Administració Local”, mentre que la Disposició transitòria 2a diu que els municipis de menys de 10.000 habitants hauran d’implantar el Sistema intern d’Alertes en el termini màxim de l’1 de desembre de 2023, mentre que els de més habitants ho han d’haver fet en el termini màxim de 3 mesos a partir de l’entrada en vigor d’aquesta llei.
Pel que fa a aquest Sistema intern d’Alertes, l’art. 9 de la llei disposa que l'òrgan d'administració o òrgan de govern de cada entitat o organisme obligat per aquesta llei aprovarà el procediment de gestió d'informacions.
Segons aquest article, el procediment establirà les previsions necessàries perquè el Sistema intern d’Alertes i els canals interns d'informació existents compleixin amb els requisits establerts en aquesta llei. En particular, el procediment respondrà al contingut mínim i principis següents:
a) Identificació del canal o canals interns d'informació als quals s'associen.
b) Inclusió d'informació clara i accessible sobre els canals externs d'informació davant les autoritats competents i, si és el cas, davant les institucions, òrgans o organismes de la Unió Europea.
c) Enviament de justificant de recepció de la comunicació a l'informant, en el termini de set dies naturals següents a la seva recepció, tret que això pugui posar en perill la confidencialitat de la comunicació.
d) Determinació del termini màxim per a donar resposta a les actuacions de recerca, que no podrà ser superior a tres mesos a comptar des de la recepció de la comunicació o, si no es va remetre un justificant de recepció a l'informant, a tres mesos a partir del venciment del termini de set dies després d'efectuar-se la comunicació, excepte casos d'especial complexitat que requereixin una ampliació del termini, i en aquest cas, aquest podrà estendre's fins a un màxim d'altres tres mesos addicionals.
e) Previsió de la possibilitat de mantenir la comunicació amb l'informant i, si es considera necessari, de sol·licitar a la persona informant informació addicional.
f) Establiment del dret de la persona afectada a que se l'informi de les accions o omissions que se li atribueixen, i a ser sentida en qualsevol moment. Aquesta comunicació tindrà lloc en el temps i forma que es consideri adequat per a garantir la bona fi de la recerca.
g) Garantia de la confidencialitat quan la comunicació sigui remesa per canals de denúncia que no siguin els establerts o a membres del personal no responsable del seu tractament, al qual s'haurà format en aquesta matèria i advertit de la tipificació com a infracció molt greu de la seva pèrdua i, així mateix, l'establiment de l'obligació del receptor de la comunicació de remetre-la immediatament al Responsable del Sistema.
h) Exigència del respecte a la presumpció d'innocència i a l'honor de les persones afectades.
i) Respecte de les disposicions sobre protecció de dades personals d'acord amb el que es preveu en el títol VI.
j) Remissió de la informació al Ministeri Fiscal amb caràcter immediat quan els fets poguessin ser indiciàriament constitutius de delicte. En el cas que els fets afectin els interessos financers de la Unió Europea, es remetrà a la Fiscalia Europea.

En aquest sentit, les entitats que conformen la Xarxa de Governs Oberts de Catalunya han posat a disposició dels ens locals un model tipus d’instrucció del Sistema intern d’Alertes, el qual permet ser aprovat directament pels ens locals, que s’annexa en aquest informe.
Pel que respecta a l’òrgan competent dels ajuntaments per a l’aprovació de la instrucció de funcionament del Sistema intern d’Alertes, l’art. 21 de la Llei 7/1985, de 2 d’abril, reguladora de les bases del règim local disposa que “l’alcalde és el president de la corporació i té les atribucions següents (entre d’altres): s) Les altres que expressament li atribueixin la llei, i les que la legislació de l’Estat o de les comunitats autònomes assignin al municipi i no atribueixin a altres òrgans municipals”.
Finalment, caldrà proporcionar aquesta designació en la pàgina d'inici de la pàgina web de l’Ajuntament, en la secció separada i fàcilment identificable on consta la informació sobre l'ús del canal intern d’alertes implantat i dels principis essencials del procediment de gestió, en els termes del que diu l’art. 25 de la Llei 2/2023, de 20 de febrer, reguladora de la protecció de les persones que informin sobre infraccions normatives i de lluita contra la corrupció.
CONCLUSIONS:
Cal que l’alcaldia, òrgan competent, aprovi la instrucció de funcionament del Sistema intern d’Alertes d’aquest ajuntament que han posat a disposició dels ens locals les entitats que conformen la Xarxa de Governs Oberts de Catalunya, que s’annexa en aquest informe.
Un cop aprovada, cal que es publiqui aquesta aprovació en la pàgina d'inici de la pàgina web de l’Ajuntament, en la secció separada i fàcilment identificable on consta la informació sobre l'ús del canal intern d’alertes implantat i dels principis essencials del procediment de gestió.
S'annexa al present informe:
El model d’instrucció de funcionament del Sistema intern d’Alertes que han posat a disposició dels ens locals les entitats que conformen la Xarxa de Governs Oberts de Catalunya.
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